
3. CVIČENÍ Z KG1
vytvořující funkce

Jak hledat vzorce rekurencí pomocí vytvořujících funkcí:

Krok nultý

Najít rekurentní zápis problému, ideálně pomocí jedné rovnice. Nalezněte rekurentní zápisy násle-
dujících úloh:

• Počet korektních uzávorkování jednoho typu závorek.
• Počet koster vějíře na n vrcholech.

Krok první

Použít rekurentní vzorec pro nalezení rekurentního zápisu pro F (z) =
∑

k gkz
k, nekonečnou sumu.

Najít vytvořující funkci pro F (z). Najděte vytvořující funkce pro:

• (1, 2, 3, 4, . . .)
• (2, 0, 2, 0, 2, 0. . .)
• (1,−1, 1,−1, 1,−1, . . .)
• (1, 1/2, 1/3, 1/4, . . .)
• (1, c,

(
c
2

)
,
(
c
3

)
, . . .

• (1, 4, 9, 16, 25, . . .)

Krok druhý

Rozložit vytvořující funkci, například pomocí parciálních zlomků. Zkuste si rozložit alespoň dva
„zlomkovéÿ příklady z prvního kroku.

Krok tøetí

Z (parciálního) tvaru vyčíst vzorec pro k-tý člen. Ne vždy musí jít o parcialní zlomky – jak vypadá
vzorec pro k-tý člen pro vytvořující funkci

√
5− 2x?

Nápověda: Použijte zobecněnou binomickou větu.

Pøíklad nultý { [1b]

Najděte uzavřený vzorec pro rekurenci

g0 = g1 = 1, gn = gn−1 + 2gn−2(−1)n.


